

Анализ практики организации досуга получателей социальных услуг государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Брюховецкий специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» в 2019 году

Традиционно формирование активного образа жизни получателей социальных услуг ГБУ СО КК«Брюховецкий специальный ДИПИ» реализуется в лечебно-оздоровительном, психологическом и культурно-массовом направлениях деятельности. Брюховецкий специальный дом-интернат осуществляет свою деятельность по формированию активного образа жизни по всем указанным направлениям.

В доме-интернате широко используется трудотерапия. Так как большинство из получателей социальных услуг - жители сельской местности, то работа с землёй приносит им большое удовлетворение и радость. Желающие поработать на участке помогают дворнику в посадке, поливке, прополке цветников. С особой заботой ухаживают пожилые люди за клумбами и цветниками, которые находятся на территории дома-интерната. Имеются на приусадебном участке плодовые деревья и кусты. На компоты и варенье для сбалансированного питания получатели социальных услуг собирают ягоды и фрукты. Всё это подаётся им к столу.

Желающие и не имеющие медицинских противопоказаний получатели социальных услуг с удовольствием помогают на субботниках по уборке территории, расчистке дорожек от снега.

Культурно-массовая работа, осуществляемая в доме-интернате, весьма обширна. Здесь имеется библиотека, выписываются газеты и журналы, получатели социальных услуг пользуются спутниковым телевидением, интернетом, музыкальным центром, организован Караоке клуб «Белая ромашка». Проводятся выставки и конкурсы, праздничные концерты. Ежегодно проводятся конкурсы «А ну-ка, бабушки!» и игра «Поле Чудес». Проводятся декады пожилых людей, инвалидов, празднование юбилеев, а также государственных праздников.

Жанровая характеристика досугового пространства пожилых людей, проживающих в доме-интернате, отражает традиционную использование устоявшихся форм и методик. Можно выделить следующие формы организации культурно-массовой работы: торжества, связанные с государственными праздниками, праздничные обеды, совершение

религиозных обрядов, просмотр кинофильмов, беседы, вечера отдыха, выставки, поздравления юбиляров, концерты.

Технологии развития самодеятельной активности проживающих в доме-интернате предусматривают организацию праздников, развлекательных программ; проведение концертов, вечеров, экскурсий (социальный и виртуальный туризм). Тематика этих мероприятий отражает широкий круг разнообразных интересов пожилых людей:

- праздники — День Победы, День защитников Отечества, Международный женский день Восьмое марта, Татьянин день, Международный день пожилых людей, дни именинника, религиозные праздники, Масленица, новогодний и рождественский «огоньки»;
- концерты — «Ваши любимые мелодии», «Низкий поклон Вам, матери России», «Для славы павших не бывает», творческих коллективов домов культуры им. А.Г. Петрика и И.И. Буренкова;
- конкурсы поэтического мастерства «Свободный микрофон» — «Есенинская Русь», «Письма с фронта»;
- в течение года проводятся различные викторины, игры;
- экскурсионная деятельность — на 2019 год были запланированы поездки по виртуальному туризму «Вокруг света» и поездки в рамках реализации программы «Социальный туризм». Организованы экскурсии в районный музей ст. Брюховецкой, краеведческий музей ст. Батуринской, Лебяжья Пустынь пос. Лебяжий Остров, Святой источник ст. Пластуновская, женский монастырь ст. Роговская, зоопарк и пляж ст. Каневская, музейно-туристический комплекс Казачий остров.

Социально-педагогические технологии предусматривают сотрудничество дома-интерната с хором ветеранов, проведение совместных мероприятий с работниками Большебейсугского и Брюховецких Домов Культуры, районной библиотеки и т.д.

Лекционно-просветительная тематическая деятельность предложена получателям социальных услуг в форме бесед и лекций. В течение года проводились беседы из цикла «Народный календарь». На таких беседах загадываются загадки, пожилые люди делятся своими воспоминаниями и наблюдениями о природе, погоде. Они рассказывают сами и слушают о народных приметах, обычаях, праздниках.

В 2019 году совместно с районной библиотекой ДК им. А.Г. Петрика была организована работа клуба «Забота». Членами этого клуба являются сами получатели социальных услуг проживающие в доме-интернате. Цель клуба «Забота»: моральная поддержка получателей социальных услуг, тоскующих по родным местам; познакомить с историей нашего края, историей нашей родины, знаменитыми талантливыми людьми. Клуб старается работать так, чтобы все получатели социальных услуг получили возможность постоянно читать, выполняя их интересы, увлечения, чтобы они могли общаться на библиотечных мероприятиях, могли почувствовать внимание и заботу. За время существования клуба проводились литературно-тематические вечера, встречи с интересными людьми, беседы, викторины, громкие чтения. Мероприятия всегда проходят интересно, получатели социальных услуг с удовольствием принимают активное участие в них.

Идя навстречу духовным пожеланиям получателей социальных услуг, администрация дома-интерната взяла на вооружение как одну из форм обслуживания, такие мероприятия, как освящение, поминование усопших родителей и родственников, исповедание и причащение. Для этого администрация дома-интерната наладила контакт с настоятелем Большебейсугского сельского поселения храма иконы Божьей Матери «Всех скорбящих радости» отцом Александром.

Сотрудничество дома-интерната с православной церковью имеет положительное значение, способствует сохранению и улучшению духовного и нравственного здоровья получателей социальных услуг, оказания им психологической помощи.

Таким образом, в процессе организации досуга реализуются основные функции социокультурной деятельности: развивающая, просветительская, культуро-творческая, рекреативно-оздоровительная.

Администратор

Н.Н. Кострица